

12345·民生咨询

1.非石狮户籍,在石狮要办理港澳通行证及护照需要哪些材料?

答复:经向石狮市公安局出入境证实得知,普通护照全国通办,可本人持身份证、原普通护照到出入境办证窗口办理;赴港澳旅游需省内户籍或持有石狮市公安局签发的居住证人员,可本人持身份证(外省居民还需持居住证)、原有效往来港澳通行证到出入境办证窗口办理。详情可拨打12367咨询。

2.在鲤城买车已还清贷款,可否在石狮办理车辆解押?

答复:根据《机动车登记规定》第三十一条规定,机动车作为抵押物抵押的,机动车所有人和抵押权人应当向登记地车辆管理所申请抵押登记;抵押权消灭的,应当向登记地车辆管理所申请解除抵押登记。现汽车业务已下放,可就近办理业务。

3.如何查询打印家庭无房证明?

答复:可通过微信“i石狮”小程序“掌上证明”菜单里“我要申请部门证明”查询打印,也可本人持身份证(家庭成员需带户口本)到政务服务中心3楼窗口查询打印。地址:石狮市濠江路1398号政务服务中心三楼不动产登记中心(88711016)。

4.重复缴交城乡居民医保,如何申请退款?

答复:可携带身份证、银行卡、完税凭证等材料到医保中心窗口办理城乡医保退费申请。

5.如何申请因新冠住院个人自费部分报销?

答复:目前,新型冠状病毒感染患者在所有收治医疗机构产生的费用,符合卫生健康部门制定的新型冠状病毒感染诊疗方案的住院医疗费用,由基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由政府予以补助,直接在医院结算处理,无需另行申请。(秋玉 整理)

石狮“春风行动”新春公益招聘会走进宝盖科技园

500多人达成初步就业意向



本报讯 2月6日,石狮市2023年“春风行动”新春公益招聘会第四场——宝盖科技园综合类专场举行,吸引进场人数3000多人,500多人达成初步就业意向。活动由石狮市人民政府主办,石狮市人力资源和社会保障保障局承办,中国海峡人才市场石狮工作组执行。

“心动不如行动,车辆接送”“石狮特步,包吃包住”“趁年轻,一起拼”“福利丰厚‘职等你来’”……当日上午9时许,石狮特步体育科技有限公司、泉州鹏泰服饰有限公司等70家招工企业陆续进场,喊起响亮的口号,吸引更多求职者关注。此次招聘,服装纺织、光电信息、电商物流等企业为不同群体求职者提供差异化服务。当日企业提供岗位6000多个,接受政策咨询450多人次,发放宣传材料1700多份。截至2月6日,我市已开展线上线下招聘20场次,参加企业545家次,招聘岗位22315个,达成就业意向6213人。(记者 高荣芳)

民生热线 石狮便民服务热线 12345 石狮日报新闻热线 13959900888 践行群众路线:群众的些微小事,我们的头等大事 添加“石狮新闻110”(上图二维码)即可报料、互动、咨询

12345·部门回音

公园已有游乐设施 不再增设新设施

市民致电12345反映,风炉山公园南环路区域缺少儿童游乐设施及市民健身设施,建议增设相关设施。

部门回复:石狮市园林环卫中心表示,风炉山公园建设以尊重地物、低影响度开发为理念,山体进行生态修复后,以矿坑遗址展示为特色,打造成一个集公共游憩、运动娱乐、市民休闲于一体的山地休闲公园。目前,园区内有儿童游乐场地、篮球场、沙坑、秋千、摇椅等设施,可供广大市民休闲。

三小附近无停车位 建议予以施划

市民致电12345反映,嘉禄路三小路段两侧未施划停车位,家长接送孩子时车辆停放在路边常被贴违停罚单,建议有关部门在两侧施划停车位。

部门回复:福建石狮城市建设国有投资集团有限公司表示,因该路上学高峰期车辆拥堵,于是取消原本施划泊位。后期将与交警、自然资源局等相关单位协调三期建设规划、部分路段规划事宜,目前暂未启动收费,正式收费路段及收费标准请关注“石狮停车”公众号,以后发布的相关信息为准。

孩子紧急回港上学 部门开辟绿色通道

市民致电12345反映,其孩子要回香港上学,需要到出入境窗口办理签证,但多次通过“石狮政务服务”公众号抢不到预约号。

部门回复:石狮市公安局出入境大队表示,接到投诉后,第一时间进行核实处理,并在现场为其开辟绿色通道。(秋玉 整理)

本周我市以阴雨天气为主

本报讯 2月6日,石狮市气象局发布重要气象信息专报,预计本周我市以阴雨天气为主,其中7日夜晨沿海有雾或轻雾,10日有中雨。冷空气整体影响较弱,气温较为平稳。

逐日预报:7日,多云转小雨,气温14~17℃,沿海东北风4~5级、阵风6级;8日,阴,气温14~

17℃,沿海东北风5~6级、阵风7~8级;9日,阴有小雨,气温14~18℃,沿海东北风5~6级、阵风7~8级;10日,中雨,气温16~19℃,沿海东北风5~6级、阵风7~8级;11日,小雨转阴,气温15~17℃,沿海东北风5~6级、阵风7~8级;12日,阴,气温16~22℃,沿海西南风3~4级;13

日,阴,局部有小雨,气温16~24℃,沿海西南风4~5级转东北风5~6级、阵风7~8级。

福建天气:本周我省多阴雨天气,中北部地区累计雨量明显偏多,较明显降水出现在8~9日,部分县市有雾或轻雾。6日夜间~7日上午和9日沿海海区有雾或轻雾;7日,全省阴到多云,有小

雨;8日,中北部地区阴有小雨到中雨,局部大雨到暴雨;南部地区多云到阴,部分有小雨;9日,全省阴有小雨到中雨,内陆地区部分有大雨,局部暴雨;10日,全省阴,大部有小雨,西南部地区部分有中雨;11~13日,全省阴到多云,部分有小雨。(记者 颜华杰 通讯员 林联发)

祥芝:网格员心系群众 春节假期不停歇

本报讯 岁末年初,人口流动性大、聚集活动多,为广大村民群众特别是重点群体提供更加精准、更加贴心的服务,切实帮助村民群众度过一个安乐祥和的春节,祥芝镇全体网格员响应市网格化治理中心号召,在春节期间开展“千名网格员、贴心送服务”专项行动,受到群众的一致好评。

风险排查,守护平安春节

祥芝镇组织工作人员、网格员开展节前安全生产排查工作,对辖区超市、小卖部及重点部位等开展安全隐患排查,对辖区商铺是否配备消防安全设施、是否有乱堆乱放易燃品等重点问题进行详细的检查,并耐心叮嘱商铺店主和群主提高安全用电用火意识,注意维护环境卫生,及时消除安全隐患,保障自身和他人的人身安全,进一步落实经营

主体责任,严防安全事故发生,以“小网格”助力“大安全”,确保辖区各项安全生产工作顺利开展,全力打好岁末年初安全生产“攻坚战”。

暖心服务,助推疫苗接种

为进一步推进新冠疫苗接种工作,提高60周岁以上老年群体疫苗接种率,筑牢老年群体疫情防控免疫屏障,春节期间,祥芝镇疫苗接种工作“不打烊”,网格员通过“线上科普+线下走访”的形式,全方位开展疫苗接种宣传动员工作。为方便辖区老年人接种疫苗,各村采取“村级设点+入户接种”的方式,为行动不便的老人提供上门接种服务。在疫苗接种点,网格员积极引导老年人有序接种,提醒他们接种疫苗后在留观区观察30分钟,反复叮嘱注意事项,并护送老人安全返回家中,

切实为老年人接种打通“最后一公里”。

网格走访,关爱重点人群

春节期间,祥芝镇各村网格员开展关爱特殊群体志愿服务活动,走访慰问辖区高龄、患病、空巢独居、低保等特殊群体,为他们送去春节慰问品。不仅给困难群众带去温暖和关怀,有效拉近困难群众与网格员之间的距离,更增进了邻里情,增强了向心力、凝聚力,为营造和谐稳定的社会氛围起到了积极作用。

乡贤共话,推动网格发展

新春佳节,祥芝镇网格员充分利用假期,深入所在网格的各家各户拉家常、了解民情,收集群众的意见和建议,掌握群众期盼,对群众的疑虑和心结进行解释和引导,为之后更好地为群众服务



村级设点方便群众接种疫苗

奠良好的基础,促进网格化工作发展,真正将网格化管理建设成为多元共治、平安和谐、联系群众之网,让“有事找网格员”的理念深入人心。(记者 邱育钦 通讯员 林珊娜)

我们的节日·元宵

欢庆元宵 活动多多

本报讯 2月3日,鸿山镇总工会、鸿山镇新时代文明实践所、鸿山镇共享职工之家、石狮市致和社事务所联合在五彩街区“党建+”邻里中心开展“我们的节日·元宵”主题活动。

在传统美食区,鸿山镇工作人员和周边群众、职工一起煮汤圆、吃汤圆;灯谜区,群众或积极思索探讨,或组团团队,或凭借个人实力积极猜灯谜以获得精美小礼品;巧做花灯区,亲子们在志愿者的讲解下,用灵巧的双手制作一个个精美的花灯,现场不时传来阵阵欢声笑语,气氛温馨和谐……

此外,现场还融入普法宣传教育活动,并邀请鸿山镇卫生院医生进行健康义诊和咨询服务,切实关爱群众身心健康,让留石返石职工感受到关怀和温暖。(记者 杨德华 通讯员 邱明顺)

本报讯 2月5日,由石狮市教育局、石狮市文化体育和旅游局、石狮市文学艺术界联合会主办,石狮市政协教科文史卫办公室、湖滨街道玉湖社区党委、居委会协办,石狮市灯谜协会、石狮灯谜创作基地、玉湖社区“党建+”邻里中心、玉湖社区新时代文明实践站、石狮市玉湖文化促进会承办的“我们的节日·元宵”——“玉湖杯”石狮市第十五届元宵学生灯谜精英赛激烈展开。

这是玉湖社区第十八届元宵文化艺术节系列活动之一,赛事共吸引我市26支中小学队伍参与。经过紧张激烈的角逐,华侨中学、石狮一中、蚶江中学获得中学组一等奖,蚶江中心小学、第二实验小学、新湖中心小学获得小学组一等奖。(记者 黄翠林 通讯员 吴延固)

本报讯 2月3日,厝仔村“党建+”邻里中心、厝仔村新时代文明实践站、厝仔村关工委、厝仔村妇联、厝仔村大志志愿服务中心、厝仔村共青团、石狮市外来党员教育管理服务中心党委共同举办“我们的节日·元宵”主题活动,弘扬中华民族传统文化,营造和睦温馨的邻里氛围。

活动现场,村民们积极参与。搓汤圆、猜灯谜、做花灯……活动现场热闹非凡,多彩的灯笼高高悬挂,党员、群众纷纷驻足观看,三五成群猜灯谜。(记者 兰良增 通讯员 曾秀宝)

院东村:集体安置住宅小区 院东新村一期开工了

本报讯 2月4日,永宁镇院东村集体安置住宅小区院东新村一期项目正式开工建设。

据院东村党支部书记、村委会主任吴金钊介绍,院东村常住人口1067人,住户267户,全村石结构及砖木结构房屋达到95%以上。2012年至今,全村没有新建一栋房屋,是永宁镇石结构房屋改造的重点区域。为改善村民的居住条件,提升人居环境水平,节约土地资源,有关部门规划建设院东村集体安置住宅小区。根据建设总体规划,原村庄占地527亩,规划占地347亩,节约土地180亩,节地率34%,计划改造、安置石结构房屋面积达172156㎡,并将根据规划进行分期建设。

据悉,院东村集体安置住宅小区院东新村一期项目规划建设用地18144平方米,规划市政道路及景观绿化建设用地面积12732平方米,规划建筑面积22489平方米,包含6栋5.5层商住楼、8栋三层住宅、8栋二层半住宅,预计今年年底完工。(记者 洪亚男 李荣鑫)

